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ATA DA TRIGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINARIA DO PRIMEIRO PERIODO 
LEGISLATIVO DA DÉCIMA SETIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
ITAPIONA-CEARA. 

As dezessete horas (17h)) do dia seis (6) do mês de novembro de dois mil e vinte e 
cinco (2025), realizou-se a Sessão Ordinária, no Plenário Antônio  Felix  de Sousa, no 
prédio da Câmara Municipal de ItapiOna, com sede na Rua São Francisco, 50, Altos, 
Centro — ItapiOna — Ceará. Presidida pelo vereador Coriolano Barjonas Bezerra Lopes 
e Secretariada pelo vereador Francisco Helano Matos Germano. Feita a chamada 
verificou-se a presença dos seguintes vereadores: Antônio Erasmo Barbosa de Castro, 
Bruno de Freitas Bezerra, Francisco Flávio Lima de Oliveira, Francisco Rodrigues de 
Matos, Iara  Mara  Carlos Barro, José Airton Gomes de Oliveira, Osmar de Holanda 
Teixeira Filho, Paulo Roberto Soares e Rene Ribeiro. Pequeno Expediente:  constou 
da leitura das seguintes matérias: Parecer n° 14/2025 — de 05 de novembro de 2025 — 
Referente a Mensagem e Projeto de Lei n° 020/2025, de 29 de setembro de 2025 — 
Estima a Receita e fixa a Despesa do Município de ItapiOna para o exercício financeiro 
de 2026, consolidando toda programação orçamentária da administração direta e 
indireta, e dá outras providências, Requerimento N° 062/2025 — de 04 de novembro de 
2025 - Assunto: Solicita à Prefeitura Municipal de ItapiOna a pavimentação com pedra 
tosca nas ruas dos Bairros Umburanas e Novo Sabiá, na sede do município - de autoria 
do Vereador Coriolano Barjonas Bezerra Lopes. Grande Expediente:  falaram pela 
ordem os seguintes vereadores: FRANCISCO FLAVIO LIMA DE OLIVEIRA  
cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Fala de iluminação pública, ainda tem 
muitos pontos muito escuro, que o secretário possa ver essa situação, como também 
na comunidade de Serrote Preto, as pessoas pagam pela iluminação, mas poucas 
pessoas tem, pede também ao secretário que veja a possibilidade de uma melhoria na 
estrada de Boa Vista, colocaram material 16, mas foi pedra demais, pensou que era um 
calçamento que iam fazer. Frisa que o secretário de esporte deixou a desejar com o 
campeonato que muitos esportistas do nosso município se programaram para levar seu 
time, pede que veja a possibilidade de dar continuidade nesse campeonato. Aparteou 
o vereador ERASMO frisando uma reunião de time juntamente com o Prefeito, 
secretário de esporte, também estive presente com o vereador Helano, ficou combinado 
para começar o campeonato de 16 de novembro e o encerramento no dia 27 de 
dezembro. Vereador FLAVA0 dar continuidade dizendo que espera que realmente 
aconteça, muitos times estão investindo. Fala sobre a saúde do nosso município, 
situação muito precária, frisa que tiraram os carros pequenos que dava suporte a 
algumas pessoas que não podiam ir de micro-ônibus, se não voltarem, vamos continuar 
cobrando, estamos aqui para cobrar, porque somos a voz do povo. Finaliza dizendo 
para população que estamos do lado do povo, seja para reivindicar, o que for do nosso 
alcance, estamos aqui. IARA MARA CARLOS BARROS  cumprimenta todos os 
presentes e ouvintes. Fala que houveram muitas informações distorcidas, chegou para 
mim na sexta-feira um informe que estava circulando nos grupos de WhatsApp da 
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Secretaria Municipal de Saúde, de funcionários da Prefeitura, inclusive viu em vários  
status  de funcionários informando, muitas pessoas a procuraram para falar a respeito, 
o aviso dizia o seguinte: aviso importante, a partir de segunda-feira 03/11/25 passaram 
a funcionar dois micro-ônibus para Fortaleza, primeiro ônibus sairá às 3:30 da manhã 
e retornará meio-dia, segundo ônibus sairá ás 10 horas da manhã e retornará após o 
término de todas as consultas de todos os pacientes, não haverá mais carros pequenos 
indo para Fortaleza, contamos com a compreensão de todos, atenciosamente 
Secretaria de Saúde, tem relatos de pacientes que foram até a secretaria e que tiveram 
essa mesma resposta, que não tinha mais os carros pequenos, inclusive, não só as 
crianças com necessidades especiais, mas também pacientes oncológicos, acrescenta 
que a Secretária de Saúde foi as redes sociais e disse que foi um equivoco, que foi um 
engano, que ela nunca disse que não ia ter mais carro pequeno, se todos os 
funcionários divulgaram então todo mundo mentiu, isso ai nada mais é do que 
desrespeito, é o velho colar colou, viu alguns colegas vereadores também no decorrer 
da semana se pronunciando a respeito disso, a gente sabe que tem casos de pessoas 
que podem sim ir no micro-ônibus, mas tem outras que não, é desumano, é incorreto. 
Com  relação ao campeonato, sabe que vai ter, como foi dito que houve uma reunião, 
mas é falta de respeito, as pessoas se preparam, se organizam, ai simplesmente 
postam cancelado e não se dá nenhuma justificativa, quinze dias depois vai ter 
campeonato e ninguém sabe de nada, isso é muito feio, é criminoso, se foi  fake News,  
noticias erradas, mais criminoso ainda. Volta o assunto do micro-ônibus e relata que 
uma paciente foi até a secretaria e disse que não podia subir no ônibus, tinha 
dificuldades para se movimentar e a secretária disse que iam colocar nos braços ou 
então ia providenciar um micro-ônibus com elevador, será que essa paciente está 
mentindo? Será que é informação distorcida? 0 povo merece respeito. Acrescenta que 
passou quase dois meses faltando medicação e o que chegou não foi suficiente. Falta 
iluminação, um problema antigo que a gente esperava que fosse um dos menores, essa 
semana recebeu reclamação dos moradores da Rua do Trilho, da Rua Nova que está 
ás escuras, os moradores têm até medo de sair à noite porque é um breu total, não tem 
uma lâmpada no poste. Finaliza suas palavras pedindo respeito pelo povo de ItapiOna, 
porque é isso que a gente precisa. FRANCISCO HELANO MATOS GERMANO  
cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Frisa mais uma vez a reunião que 
acontecerá dia 11 de novembro da  COG EH  com a Comissão Gestora do Açude Castro, 
convida todos para participar, será de grande importância. Participa dessa comissão 
desde 2010, todos sabem do seu pronunciamento, da sua pauta e do seu cuidado, 
algumas pessoas comentaram que tinha liberado a água do véu de noiva e quem estava 
na reunião viu seu posicionamento. Fala com relação a limpeza do cemitério, fez varias 
visitas durante esse mandato, e a situação é lamentável, frisa que pediu o governo 
municipal para que pudesse dar um zelo naquele prédio, agradece ao secretário e toda 
sua equipe que fez uma limpeza no cemitério, aproveita e pede que coloquem as 
lâmpadas no trecho que dar acesso ao cemitério. Com  relação ao transporte da saúde 
que foi pautar durante esses dias, a parte de colocar outro carro foi louvável, em 
contrapartida recebeu uma mensagem de um paciente que tinha uma consulta na 
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segunda-feira e que tinha uma mensagem que não teria mais o carro pequeno, de 
imediato fez um contato com o governo e ele disse que não tinha tirado, esclarece que 
essa questão do carro está garantida, tem prioridades, então vai continuar para dar 
esse amparo as famílias. Com  relação ao esporte foi dito ontem em uma reunião com 
os diretores dos times, Prefeito, e eles quiseram que o evento continuasse, e vai 
acontecer agora no dia 16 desse mês. PAULO ROBERTO SOARES  cumprimenta 
todos os presentes e ouvintes. Fala do cemitério público do distrito de Caio Prado, há 
muito tempo vem nessa luta para melhorar o cemitério, não tem mais espaço para 
enterrar ninguém, frisa que tinha um projeto, o proprietário das terras tinha falado que 
ia doar 50 por 50, infelizmente o gestor que foi embora não teve a responsabilidade de 
fechar o acordo, e quem perdeu foi a população, pede aos colegas para dar as mãos e 
que o gestor possa desapropriar 50 por 50. Fala do transporte da saúde do município, 
quando viu o comunicado ligou para secretária e ela disse que estava colocando mais 
um ônibus, disse também que o texto que estava sendo divulgado não tinha sido ela 
que fez. Hoje novamente conversou com ela, ela alegou que descobriu quem fez o 
texto, essa pessoa agiu de má fé, esclarece que o carro vai continuar, o ônibus foi um 
transporte a mais que veio para ajudar na saúde, frisa que depois que soltou seu  video,  
dois pacientes estavam precisando de transporte para ir  pro  ICC, ligou para secretaria 
e mandaram o transporte, o transporte não parou, o que está errado é maneira das 
pessoas se comunicarem, precisamos saber dos dois lados, se não foi a secretária que 
postou, tome as providencias, porque isso é crime. Pede respeito, aqui é a Casa do 
povo, mas na hora que o vereador está colocando o assunto, tem que estar ouvindo, 
depois a pessoa chama do canto e pergunte, que irão tomar as providências, está 
falando da realidade de Caio Prado, como disse no  video,  irá continuar não 
concordando com a retirada de nenhum carro da saúde que venha maltratar o nosso 
povo, mas se continuar o carro e o micro-ônibus, logico que nossa saúde vai melhorar. 
Finaliza dizendo que não tem discurso nessa Casa defendendo gestor, mas faz seus 
trabalhos com decência e responsabilidade. FRANCISCO RODRIGUES DE MATOS  
cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Pede ao Prefeito, não pede mais a 
secretário porque já fez várias cobranças e não teve resposta, com relação ao ginásio 
de Palmatória, que não demore muito tempo para recuperar aquele ginásio, os 
problemas maiores são a instalação e coberta. Aparteou o vereador OSMAR dizendo 
que chegou material, estamos aqui para cobrar mesmo do Prefeito e Secretário, 
acredita que na segunda-feira já começam a concertar. Vereador CHIQUINHO dar 
continuidade dizendo que precisam de informação, cobram coisas e não tem resposta, 
e o povo precisa dessas informações. Esteve essa semana visitando a comunidade de 
Canafistula, e ficou surpreso com a passagem molhada do Tatu que começaram e a 
obra está parada, lamenta muito, estamos chegando ao final do ano, e não é algo que 
podemos deixar para depois, que o Prefeito tome a providencia. Aparteou o vereador 
PAULO ROBERTO esclarecendo que existe um projeto da passagem molhada, todo 
projeto você coloca a quantidade de medição que é paga, só colocar duas medições, 
por isso a empresa se afastou, mas ficou sabendo que a empresa está voltando para 
continuar, o problema foi o projeto mal feito pelo  ex-prefeito. Vereador CHIQUINHO dar 
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continuidade dizendo que espera que isso aconteça mesmo, porque as pessoas 
daquela comunidade dependem daquela ponte. Frisa essa historia da secretária dizer 
que foi um erro, que ela não sabia, não acredita de jeito nenhum, porque antes daquela 
nota sair, pessoas da região de Palmatória procuraram pedindo para arranjar uma 
viagem tal dia porque a secretária disse que a partir de segunda-feira não teria mais 
carro, viu  video  de pacientes que saiu as 3hs para fazer quimioterapia e passou o dia 
todo, outro cidadão que faz hemodiálise descendo no micro-ônibus de costa agarrado 
porque não conseguia descer, isso é um crime, que o Prefeito tome as rédeas e não 
deixe que isso aconteça, também não acredita que ele não sabia disso, isso foi um 
colar colou e não colou, aconselhou as mães irem ao Ministério Público porque vocês 
têm direito, muito louvável os dois micro-ônibus, mas não podem tirar os carro pequeno, 
o povo não pode pagar por quem quer fazer economia, pergunta o que ainda vão tirar 
do povo? Tiraram a casa de apoio, tiraram o deslocamento dos professores, tiraram o 
direito dos professores de aplicar as provas do SAEB e agora o carro da saúde, pede 
que o Prefeito cuide do povo, não deixe que as pessoas maltratem o nosso povo, deixa 
seu apelo. Ordem do Dia:  entrou em votação a seguinte matéria: Mensagem e Projeto 
de Lei n° 020/2025, de 29 de setembro de 2025 — Estima a Receita e fixa a Despesa 
do Município de ItapiOna para o exercício financeiro de 2026, consolidando toda a 
programação orçamentária da Administração Direta e Indireta, e dá outras providências 
— autoria do Poder Executivo. Projeto de Lei APROVADO por UNANIMIDADE. 0 
PRESIDENTE explica que os aplicadores do SAEB é através do (INEP) Instituto 
Nacional de Estudo e Pesquisa, Anisio Teixeira portaria que regulamenta, refere 
portaria 435/2025 publicado pelo INEP e estabelece as diretrizes para o sistema de 
avaliação da Educação Básica, em ItapiOna as avaliações foram aplicadas nas escolas 
municipais nos dias 29 e 30 de outubro com 100% de participação de alunos, houve 
substituições de aplicadores por não estarem de acordo com o artigo da portaria. Com  
relação ao carro da saúde, também foi procurado, falou com a secretária e ela falou 
que não tinha sido ela, e que ia tomar as providencias, não é de acordo tirar os carros, 
mas ia agir na hora certa, o povo nos colocou aqui para lutarmos pelos seus direitos. 
Parabeniza o prefeito por mais um ônibus. E não havendo nada mais a tratar, o 
Presidente encerrou os trabalhos e eu Primeiro Secretário lavrei a presente Ata que 
será assinada por mim e demais vereadores presentes. Sala das Sessões aos (6) seis 
dias do mês de novembro de (2025) dois mil e vinte e cinco. 
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